

СЛОВА
БЛАГОДАРНОСТИНАРЯДЫ
ДЛЯ АРТИСТОВ

Мы, участники Болховского народного хора ветеранов, хотим поблагодарить председателя Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякина.

Иван Яковлевич пообещал нам помочь приобрести народные костюмы и обещание сдержал.

Наш хор вот уже 12 лет выступает с концертами в домах культуры Болховского района, много раз мы приезжали и в Орел.

Большое вам спасибо, Иван Яковлевич, за поддержку. Успехов вам в вашей трудной работе!

Участники Болховского народного хора ветеранов.

СПАСИБО
ЗА ДОРОГУ

Пишу по просьбе жителей частных домов по Садовому проезду. От всей души благодарим генерального директора ОАО "Орелстрой", депутата Орловского горсовета В.В. Соболева за то, что он помог привести в порядок нашу дорогу.

В течение шести лет мы добивались, чтобы ее отремонтировали: она была сильно разбита машинами. После дождей пройти по ней было невозможно.

И вот за две недели дорогу выровняли, вывезли мусор, проезжую часть засыпали битым кирпичом, укатали катком, сделали и заасфальтировали пешеходную дорожку. Теперь можно спокойно по ней ходить, не боясь машин.

Вот за это мы благодарим В.В. Соболева. Побольше бы таких депутатов! Хотим также поблагодарить за добросовестную работу по ремонту дороги Р.Ю. Псарева — заместителя главного инженера ООО "Управление механизации", машиниста грейдера К.Л. Савостикова, а также всех остальных участников ремонта.

К. ЮШЕНКОВА.
Пенсионерка, г. Орел.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ
ДОКТОРА

Хотим выразить благодарность замечательным докторам и их помощникам.

Профессору, заслуженному врачу РФ С.Н. Басинскому, который помогает людям вернуть зрение. Это очень талантливый доктор, добрый, внимательный человек. Заведующей отделением офтальмологии областной клинической больницы Н.Н. Сафоновой. Работникам "Скорой помощи": доктору С.А. Реуцкому и фельдшеру В.Г. Коландо и Е.В. Азарову. Докторам поликлиники № 3 Заводского района г. Орла: Ю.С. Кармазину, А.Ф. Пешему, Л.А. Якушевой, Т.В. Сердечной, Л.А. Романенко, Г.П. Зайцеву, Е.А. Ивановой, О.В. Евдокимову, Е.М. Ломовцеву, а также старшему регистратору Л.Е. Губаревой.

Низкий поклон вам, крепкого здоровья, благополучия и долголетия!

А. ЧИПИГИНА.
Педагог, отличник профтехобразования.
А. ШУТОВ.
Участник Великой Отечественной войны.
г. Орёл.

УВАЖАЕМЫЕ

ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем

по адресу:

302000, ГСП, г. Орёл,

ул. Брестская, 6.



О РУССКОМ ЯЗЫКЕ

ПОЖАЛЕЙ, СТАРОСТА

Нынешний, 2007 год по инициативе Президента РФ объявлен Годом русского языка.

Произносятся слова, мы сегодня даже не задумываемся о том, какая богатая народная история лежит в их основе. Возьмём, к примеру, слово "спасибо". Оно появилось во времена принятия христианства на Руси: когда нищему страннику давали подавание, то он благодарил дающего словами: "Спаси боже". Говорил скороговоркой, и на слух это выражение воспринималось как "спасибо". Таким оно и дошло до наших дней.

Тогда же в моих поэтических черновиках появилось четверостишие: "Есть хорошее слово — "спасибо". Не забудем его ни на миг. И звучит это слово красиво. Произносится чаще других".

В мои далекие школьные годы в учебнике "Род-

ная речь" для 4-го класса был напечатан рассказ "Волшебное слово". Этим волшебным словом было слово "пажалуйста". Это слово появилось значительно позже, примерно в XVI—XVII веках, когда в деревнях стали назначаться старосты. Крестьяне, обращаясь к ним с просьбой о помощи, обычно начинали свою речь словами: "Пожалуй, староста" (в значении "пожалей"). По аналогии со словом "спасибо" оно воспринималось на слух как "пожалуйста" и таким дошло до наших дней.

Нам, читателям, было бы интересно узнать историю наших русских слов. Может, об этом подробнее расскажут лингвисты из Орловского государственного университета?

Анатолий БОГАТЫРЁВ.

ДАЧНЫЙ ВОПРОС

СЛЕДСТВИЕ
ВЕДЁТ
ЧИТАТЕЛЬ

Полвека я честно проработал и вот попал в трудное положение. Я, как и многие дачники, провожу много времени на своем участке в садоводческом товариществе "Заря", которое расположено в районе Выгонки. Воронство здесь — частое явление. Однажды и у меня на даче взломали замки и вытащили новые оконные рамы с коробками и мягкую мебель. Я обратился в РОВД Железнодорожного района города Орла. На мою дачу послали следователя, но никаких мер до сих пор не принято. По истечении нескольких месяцев я еще раз обратился в органы милиции. Оказалось, что мой следователь ушел в учебный отпуск. За это время я сам расспрашивал жителей, выяснял детали дела. Кое-что выяснил и рассказал следователю. В итоге в один прекрасный день я пришел на дачу и увидел, что её сожгли дотла. Понятно, что в от-



местку за мою жалобу в органы милиции. Но почему милиция не отреагировала на мои доводы раньше?

Смотрю иногда по телевизору

сериал "Менты" и восхищаюсь тем, как они раскрывают подобные дела и еще более запутанные. Неужели это только в кино?

Николай К.

Мы обратились в следственный отдел при ОВД по Железнодорожному району и получили ответ, в котором сообщается, что руководством отдела рассмотрено заявление нашего читателя и в настоящее время предварительное следствие по делу производством возобновлено, проводится дополнительная проверка доводов, "в отношении сотрудников, допустивших волокиту при рассмотрении заявления, проводится служебная проверка".

ЖИВА ПАМЯТЬ...

В начале 1950-х годов при строительстве Орловского завода дорожных машин в одной из траншей обнаружили останки женщины. Предполагают, что она погибла во время боев, которые велись в Великую Отечественную войну на юго-западной окраине Орла. Рабочие-строители похоронили погибшую со всеми христианскими почестями. В основу монумента, возведенного на могиле, был положен образ

склонившей голову скорбящей матери. В дни торжеств, посвященных Великой Победе, освобождению Орла от немецко-фашистских захватчиков, здесь всегда горит Вечный огонь.

Десятки людей — ветераны, молодежь, работники завода — пришли к памятнику 9 Мая, чтобы поклониться до земли всем тем, кто отдал жизнь за победу над врагом. Собранных на митинг приветствовали и

поздравили с праздником директор завода В.Л. Герасимов, председатель совета ветеранов завода З.М. Зернова, ветеран войны, защитник Ленинграда А.А. Архипов. Звучали фронтовые песни, ветераны вспоминали о событиях военных лет... Важно, что спустя десятилетия жива память о героях.

Г. КОНОНОВ.
Ветеран Великой Отечественной войны.

МНЕНИЕ

ДАЙТЕ СОБАКЕ
ПАСПОРТ!

В газете "Орловская правда" от 10 апреля 2007 г. была опубликована информация под заголовком "Собака бывает кусачей". В ней говорилось о необходимости издания постановления о регистрации и правилах содержания собак их владельцами.

Эта тема на страницах вашей газеты поднималась и раньше. В заметке девятилетней давности "Друг без паспорта — не друг!" я прочёл о том, что администрация г. Орла приняла постановление "О введении учёта регистрации владельцев собак на территории г. Орла". Согласно этому документу все владельцы собак обязаны были поставить их на учёт в орловской горветстанции, клинике агроуниверситета или ветеранского центра с получением международного ветпаспорта единого образца.

Регистрацию проводила регистрационная палата администрации города с выдачей регистрационного удостоверения и жетона. С 1 марта 1998 года все владельцы собак, нарушающие порядок регистрации животных, порядок выгула собак, должны были быть подвергнуты штрафу.

Но время прошло, а ситуация в городе не изменилась. Владельцы собак выгуливают своих питомцев в людных местах без намордников, провозят их в общественном транспорте. Почему же принятые постановления остаются лишь на бумаге?

В. КОВАЛЁВ.

Председатель комитета по социальным вопросам при совете ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Советского района города Орла.

